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UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD
OPENBARE ZITTING van 20/05/2021

Aanwezig : Veerle Haemers, voorzitter; Monique Van der Straeten, Roger 
Mertens, Raf De Visscher, Vincent Jonckheere, schepenen; Didier 
Noltincx, Wies Herpol, Steve Goeman, Monique Froment, Sven 
Frankard, Erwin Ollivier, Dirk Vandervelden, Mireille Van Acker, 
Arlette De Ridder, Said Kheddoumi, Laura Deneve, Marc Installé, 
Gil Vandevoorde, Driss Fadoul, Céline Mombeek, Houda Khamal 
Arbit, Carol Delers, Glenn Vincent, raadsleden; Audrey Monsieur, 
algemeen directeur; 

Verontschuldigd : Walter Vansteenkiste, burgemeester; Christian Andries, schepen; 

Titel Belastingreglement op uitbatingsvergunningen
Dienst Financiën
Stemming Goedgekeurd met 22 stemmen voor bij 1 onthouding (Marc Installé)

Feiten en context
In het kader van de uniformisering van reglementen binnen de politiezone AMOW wordt er een nieuw  
uitbatingsreglement ter goedkeuring voorgelegd dat de bestaande reglementen vervangt. Dit 
reglement voorziet een uitbreiding van de vergunningsplicht (o.m. shishabars, opslagplaatsen voor 
schroot, ...). Daarbij hoort ook  een nieuw belastingreglement op uitbatingsvergunningen.

Juridische gronden
- Artikel 170, § 4 van de Gecoördineerde Grondwet; 
- Artikel 40, § 1 en artikel 41, lid 2, 14° van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal 
bestuur; 
- Artikel 135 van de Nieuwe Gemeentewet; 
- Decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering, en de geschillenprocedure van 
provincie- en gemeentebelastingen; 
- Gemeenteraadsbesluit betreffende het uitbatingsreglement voor bepaalde inrichtingen van 
20/05/2021; 

Advies
/

Motivatie
Bij het nieuw voorgestelde  reglement op uitbating van inrichtingen hoort een apart 
belastingreglement dat los staat van het belastingreglement op economische vestigingen.

Financiële gevolgen

Dit zal opgenomen worden in de eerstvolgende aanpassing van het meerjarenplan. Aangezien het niet 
geweten is over hoeveel vergunningen het zal gaan, zal er voorlopig een budget voor 2 vergunningen 
worden voorzien, zijnde € 15.000.
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Besluit

Enig artikel
De gemeenteraad keurt het belastingreglement op de uitbatingsvergunningen goed voor de periode 
van 2021 tot en met 2025.

Belastingreglement op de uitbatingsvergunningen 

Datum goedkeuring gemeenteraad: 20/05/2021 
Datum van publicatie:

Artikel 1 
Er wordt voor de aanslagjaren 2021 tot en met 2025 een belasting gevestigd op de afgifte van een 
uitbatingsvergunning en een jaarlijkse belasting op het hebben van een uitbatingsvergunning. 

Artikel 2 
Voor de toepassing van dit reglement wordt verstaan onder: 
1) Uitbatingsvergunning: de vergunning die wordt afgeleverd door het college van burgemeester en 
schepenen in het kader van het uitbatingsreglement voor bepaalde inrichtingen. 
2) Afgifte van een uitbatingsvergunning: de eerste toekenning van een uitbatingsvergunning voor een 
bepaalde belastingplichtige voor een uitbating van een inrichting. 
Een hernieuwing van een uitbatingsvergunning geldt niet als een afgifte van een 
uitbatingsvergunning. 
3) Inrichting: een plaats die men geografisch gezien kan identificeren door een adres en die voor de 
consument toegankelijk is. 
4) Uitbater: de natuurlijke persoon of personen, de feitelijke vereniging of de rechtspersoon voor 
wiens rekening en risico de inrichting wordt uitgebaat. 

Artikel 3
§ 1. De eenmalige belasting op de afgifte van een uitbatingsvergunning bedraagt 6.000,00 euro voor 
de afgifte van een uitbatingsvergunning. 
§ 2. De jaarlijkse belasting op het hebben van een uitbatingsvergunning bedraagt 1.500,00 euro voor 
het hebben van een uitbatingsvergunning op 1 januari van het aanslagjaar. 

Artikel 4
De jaarlijkse belasting op het hebben van een uitbatingsvergunning wordt niet opgelegd in het jaar 
van de afgifte van de uitbatingsvergunning. 

De jaarlijkse belasting op het hebben van een uitbatingsvergunning is ondeelbaar: de stopzetting of 
vermindering van de uitbating, het verval van rechtswege, de administratieve schorsing of intrekking 
van de uitbatingsvergunning of de tijdelijke of definitieve sluiting van de inrichting tijdens het 
aanslagjaar kan niet leiden tot een vermindering of kwijtschelding van de belasting. 

Artikel 5
§ 1. De belasting op de afgifte van een uitbatingsvergunning is verschuldigd door de uitbater op wiens 
naam de uitbatingsvergunning wordt toegekend. 
§ 2. De jaarlijkse belasting op het hebben van een uitbatingsvergunning is verschuldigd door de 
houder van de uitbatingsvergunning op 1 januari van het aanslagjaar. 

Artikel 6
De in artikel 3 vermelde tarieven worden gekoppeld aan de evolutie van de consumptieprijsindex. Ze 
worden jaarlijks op 1 januari aangepast volgens de volgende formule: 
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[huidig tarief] x consumptieprijsindexcijfer van de maand december die aan de aanpassing voorafgaat 
/ consumptieprijsindexcijfer van de maand december 2020. 

Artikel 7
De belasting wordt ingevorderd bij wege van een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar verklaard 
wordt door het college van burgemeester en schepenen. 

Artikel 8
De belasting moet betaald worden binnen twee maanden na de verzending van het aanslagbiljet. 

Artikel 9
§ 1. De belastingplichtige of zijn vertegenwoordiger kan bezwaar indienen tegen deze belasting bij het 
college van burgemeester en schepenen. 
§2. De indiening en de behandeling van het bezwaar gebeurt volgens de bepalingen van het decreet 
van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en 
gemeentebelastingen.
§3. Het bezwaar kan via één van de volgende kanalen worden ingediend :
 e-mail : fin@wemmel.be
 post : gemeentebestuur Wemmel - college van burgemeester en schepenen, Dr. H. Folletlaan 
28, 1780 Wemmel

Artikel 10
Dit belastingreglement treedt in werking op 01/06/2021.   

Artikel 11
Dit belastingreglement zal worden bekendgemaakt overeenkomstig de bepalingen van het decreet van 
22 december 2017 over het lokaal bestuur en wordt aan de toezichthoudende overheid toegezonden.

Namens de gemeenteraad,
in opdracht:
de algemeen directeur de voorzitter
Audrey Monsieur Veerle Haemers

Voor eensluidend uittreksel
Wemmel, 26/5/2021,
in opdracht:
de algemeen directeur de voorzitter
Audrey Monsieur Veerle Haemers


